
بازار خودرو در انتظار و محتاط
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در میانه بحران تنوع در بازار خودروی ایران، 
سایپا با معرفی »پارس نوآ« تلاش کرده روحی 
تازه به محصولات اقتصادی خود بدمد. این 
خودرو، در ظاهر یک سدان خانوادگی ساده 
است، اما در واقع بازآفرینی پلتفرم قدیمی 
تندر ۹۰ با رویکردی مدرن و بومی است. 
پارس نوآ را باید تلاشی دانست برای پیوند 
میان گذشته‌ای قابل اعتماد و آینده‌ای 

مقرون‌به‌صرفه.
 

طراحی آشنا اما به سبک جدید
در نگاه اول، چهره‌ پارس نوآ حس آشنایی 
دارد؛ فرم کلی بدنه هنوز ریشه در طراحی تندر 
دارد، اما چراغ‌های باریک‌تر جلو، جلوپنجره 
کشیده‌تر و سپرهای عضلانی‌تر آن را از حالت 
محافظه‌کارانه خارج کرده‌اند. در عقب نیز 
چراغ‌های عمودی جای خود را به طرحی 
افقی و یکپارچه داده‌اند که یادآور زبان طراحی 
خودروهای جدید چینی است. کابین نسبت 
به گذشته دگرگون شده؛ نمایشگر لمسی 
۷ اینچی در مرکز داشبورد، غربیلک فرمان 
جدید و تریم دو رنگ، حس مدرن‌تری به 
فضای داخلی داده است. کیفیت پلاستیک‌ها 
هنوز در حد متوسط است، اما از نظر ارگونومی 
و چیدمان دکمه‌ها، پیشرفت قابل‌توجهی 

دیده می‌شود.
 

پیشرانه و فنی؛ وفاداری به سادگی
پارس نوآ با موتور ۱.۶ لیتری چهار سیلندر 
معرفی شده که حدود ۱۱۵ اسب‌بخار نیرو 
و ۱۴۷ نیوتن‌متر گشتاور تولید می‌کند. 
گیربکس دستی پنج‌سرعته روی نسخه پایه 
نصب شده و احتمال عرضه نسخه اتوماتیک 

در آینده نزدیک وجود دارد.
این پیشرانه همان روح موتورهای قدیمی رنو را 
در خود دارد: ساده، کم‌مصرف و قابل‌اعتماد. 
شتاب صفر تا صد حدود ۱۱ ثانیه تخمین زده 
می‌شود و مصرف سوخت ترکیبی بین ۷ تا 
۸ لیتر در هر صد کیلومتر اعلام شده است. 
 ،)ESP( فرمان برقی، سیستم کنترل پایداری

از ابتدای هفته تا روز سه‌شنبه بازار خودرو در 
چالش به سر می‌برد. در ابتدا قیمت خودروهای 
وارداتی و داخلی افزایش یافت و بعد از آن هم 
ماجرای افزایش قیمت به خودروهای مونتاژی 
رسید. اما با گذشت چند روز بالاخره در میانه 
هفته، بازار خودرو رنگ آرامش را دید و قیمت 
محصولات به یک ثبات نسبی رسید. اگر چه 
کارشناسان حوزه خودرو معتقدند شاید این 
آرامش قبل از طوفان باشد و کاهش و افزایش 
قیمت خودرو به فاکتورهای متعددی ربط دارد. 
در چنین شرایطی، بازیگران بازار چشم به تحولات 
بیرونی دوخته‌اند. نرخ ارز، سیاست‌های دولت 
در حوزه واردات خودرو و تصمیمات مرتبط با 
عرضه در بورس کالا از جمله متغیرهایی هستند 
که می‌توانند در کوتاه‌ترین زمان ممکن جهت 
حرکت بازار را تغییر دهند. اگر نرخ ارز در محدوده 
فعلی تثبیت نشود یا عرضه خودرو به هر دلیل 
کاهش یابد، احتمال بروز نوسانات مجدد در بازار 

بسیار بالاست.

بررسی قیمت خودروها در میانه هفته
اشکودا سوپرب جزو خودروهای وارداتی است که 
ظرف یک روز 50 میلیون تومان کاهش قیمت را 
تجربه کرد. روز دوشنبه این خودرو 3میلیارد و 

750 میلیون تومان بود و روز سه‌شنبه کاهش 50 
میلیون تومانی را تجربه کرد.

 TU3 در میان خودروهای داخلی پژو207 مدل
کاهش 10 میلیون تومانی را تجربه کرد تا به 870 
میلیون تومان برسد. اما میان محصولات سایپا، 
شاهین اتوماتیک پاس ۶ میلیون تومان گران 
شد و روی شاخص یک میلیارد و ۴۶۶ میلیون 
تومان ایستاد. در میان خودروهای مونتاژی نیز 
فونیکس FX نسبت به روز قبلش یعنی دوشنبه 
۱۵ میلیون تومان ارزان شد تا با نرخ دو میلیارد و 
۸۷۰ میلیون تومان در بازار خرید و فروش شود.

 بازار خودرو در روزهای آینده
بازار خودرو اکنون در مرحله‌ای از انتظار و احتیاط 
قرار دارد؛ نه فروشندگان حاضر به کاهش جدی 
قیمت‌اند و نه خریداران تمایل به ورود زودهنگام 
دارند. ادامه این وضعیت، بستگی مستقیم به 
تصمیمات اقتصادی دولت و ثبات بازار ارز در 
ماه‌های پیش رو خواهد داشت. با این حال، 
کارشناسان معتقدند این آرامش می‌تواند موقتی 
باشد. اگر نرخ ارز مجدداً روند صعودی پیدا 
کند یا سیاست‌های جدیدی در زمینه واردات و 
قیمت‌گذاری اعمال شود، احتمال جهش دوباره 
قیمت‌ها وجود دارد. از سوی دیگر، اگر دولت 
بتواند واردات را تسهیل کند و خودروهای جدید 
به بازار تزریق شوند، ممکن است شاهد کاهش 
تدریجی قیمت‌ها و افزایش رقابت در نیمه اول 
سال آینده باشیم. اما همین که در این بازار راکد، 
شاهد کاهش قیمت برخی خودروها هستیم و این 
بازار افزایش قیمت نجومی را تجربه نمی‌کند یعنی 

بازار فعاً در ثبات به سر می‌برد.

خبر روز

 وضعیت مبهم واردات
یک خودروی کم‌آپشن

 در چند وقت اخیر شاهد تجمعات برخی 
خریداران محصولات وارداتی بوده‌ایم. تا به 
حال برخی خریداران از تأخیر در تحویل 
محصولات شکایت داشتند اما این بار یک مورد 
جدید و عجیب به وجود آمده است؛ یک 
شرکت واردکننده خصوصی، یک مدل خودرو 
)کیا k5( را به نام فول‌آپشن به متقاضیان 
پیش‌فروش کرده اما ظاهراً طبق شواهد تعداد 
قابل‌توجهی از این محصول کم‌آپشن وارد شده 
است. منبع خبری آخرین خودرو طبق 
گزارشی اعام کرده است، واردات تعداد 
قابل‌توجهی کیا K5 کم‌آپشن گمانه‌زنی‌هایی 
را ایجاد کرده که شرکت واردکننده، این 
خودروها را به جای نسخه فول‌آپشن معرفی 
 K5 کرده به مشتریان تحویل خواهد داد. کیا
توربو کم‌آپشن که با نام تیپ Deluxe در چین 
نسخه‌های  به  نسبت  می‌شود،  مونتاژ 

وارداتی‌ای که توسط دو شرکت واردکننده دیگر 
به ایران آمده‌اند،‌ امکانات بسیار کمتری را به 
خریداران ارائه می‌دهد. این خودرو فاقد سقف 
پانوراما است و سانروف برقی کوچک دارد. در 
کیا K5 کم‌آپشن خبری از رادار خط‌خوان، 
دوربین ۳۶۰ درجه، نور بالای اتوماتیک، رینگ 
آلومینیومی ۱۸ اینچی تراش‌خورده، سیستم 
صوتی JBL، رادار نقطه کور، کروز کنترل 
تطبیقی، رانندگی خودکار بین خطوط، نمای 
دوربین‌ها هنگام راهنما زدن و… نیست. نکته 
عجیب اینجاست که همچنان کاتالوگ نمونه‌ای 
ناشناخته، اما فول‌تر از نمونه‌های وارداتی این 
شرکت، در وب‌سایت قرار دارد. در حال حاضر 
سازمان حمایت برای نسخه فول‌آپشن این 
خودرو که توسط یک شرکت واردکننده دیگر 
وارد شده، رقم 3 میلیارد و ۴۹ میلیون تومان را 
در نظر گرفته است. حالا باید دید، برای نسخه 
کم‌آپشن این خودرو چه قیمتی تعیین خواهد 

شد.

گروه خودرو

معرفی خودرو

سارا غضنفری
دبیر گروه خودرو

گزارش

اگر وعده‌ 
کنترل کیفیت 

و خدمات 
پس از فروش 

درست از آب 
درآید پارس‌‌نوآ 

می‌تواند 
در بازار 

خودروهای زیر 
یک میلیارد 

تومان، نقشی 
مشابه تندر 

۹۰ در دهه‌ 
قبل ایفا کند؛ 
ساده، مقاوم 

و با حدی از 
اصالت

قیمت نهایی محصول جدید سایپا حدود ۸۶۱ میلیون تومان و مناسب قشر متوسط جامعه است

پارس نوآ؛ بازگشت تندر 90 به سبک ایرانی

ترمز ABS و توزیع نیروی ترمز EBD از امکانات 
استاندارد آن هستند.

 
امکانات و رفاه؛ تلاش برای رقابت

 پارس نوآ برای اولین‌بار در این رده قیمتی 
امکاناتی مانند سنسور فشار باد تایرها، تهویه 
نیمه‌اتوماتیک، دوربین عقب و نمایشگر 

لمسی را ارائه می‌دهد. در نسخه‌های بالاتر 
احتمالاً سانروف و رینگ‌های آلومینیومی نیز 
به لیست افزوده می‌شود. در این سطح از 
بازار جایی میان شاهین و تارا همین امکانات 
می‌تواند مزیتی جدی باشد، به‌ویژه اگر 
کیفیت مونتاژ مطابق وعده‌های پارس‌خودرو 

باشد.

بررسی بازار و قیمت

شرکت سایپا با ارسال نامه‌ای به سازمان بورس و اوراق بهادار، قیمت پارس نوآ را از در 
کارخانه اعلام کرد. این خودرو با قیمت پایه ۷۳۳ میلیون تومان در کارخانه به فروش 
خواهد رسید. با احتساب سایر پرداخت‌های قانونی که حدود ۱۵ تا ۲۰ درصد به بهای 
خودرو می‌افزایند، نرخ نهایی پارس نوآ حدود ۸۶۱ میلیون تومان خواهد بود. پارس 
نوآ با این قیمت، رقیبی برای تارا دنده‌ای و دنا پلاس شش‌سرعته دنده‌ای ایران‌خودرو 
محسوب می‌شود. البته درحال‌حاضر قیمت پارس نوآ بسیار بیشتر از شاهین دنده‌ای 
تعیین شده است. این یعنی پارس نوآ دقیقاً در نقطه‌ای میان خودروهای اقتصادی و 
سدان‌های نیمه‌مدرن بازار قرار می‌گیرد؛ جایی که رقابت شدیدی میان شاهین سایپا 
و تارا ایران‌خودرو جریان دارد. می‌توان گفت، پارس نوآ خودرویی مدرن و جدید است 
و نه صرفاً احیای یک پلتفرم قدیمی. این محصول تلاشی است برای بازسازی اعتماد 
مصرف‌کننده به برند پارس‌خودرو و نشان دادن اینکه می‌توان با امکانات داخلی و 

سرمایه‌گذاری محدود، خودرویی نسبتاً مدرن تولید کرد.
اگر وعده‌ کنترل کیفیت و خدمات پس از فروش درست از آب درآید، پارس نوآ 
می‌تواند در بازار خودروهای زیر یک میلیارد تومان، نقشی مشابه تندر ۹۰ در دهه 
قبل ایفا کند؛ ساده، مقاوم و با حدی از اصالت. اما اگر کیفیت قربانی تیراژ بالا 
شود، پارس نوآ هم به سرنوشت بسیاری از پروژه‌های »نیمه‌نو« ایرانی دچار خواهد 

شد؛ پر سروصدا در آغاز و خاموش در ادامه.
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